Uzasadnienie
Zdecydowana większość dróg twardych, obecnie administrowanych przez gminy, powiaty i województwa, została wybudowana w latach 1960 – 1975 dla ruchu lokalnego – najlżejszego, bo wówczas celem budowy tych dróg było uzyskanie połączenia komunikacyjnego.

W następnych latach były wykonywane przeważnie ulepszenia tych nawierzchni, które polegały na ułożeniu cienkich dywaników bitumicznych. Jednak do rzadkości należały przypadki wykonywania wzmocnienia konstrukcji pod kątem prognozowania wzrostu natężenia ruchu, a w międzyczasie następowało zwyczajne fizyczne starzenie się tych nawierzchni i ich degradacja pod wpływem stale zwiększającego się ruchu.

Władze samorządów terytorialnych wszelkimi możliwymi sposobami starają się pozyskać środki na remont i modernizację  dróg. Jednak jest to ciągle za mało w stosunku do oczekiwań mieszkańców.

Władze samorządów terytorialnych, jak i ich mieszkańcy, duże nadzieje wiązali z funduszami europejskimi na lata 2007 – 2013 jednak pula środków przeznaczonych na infrastrukturę drogową powiatów i gmin jest bardzo mała. Tylko w powiecie lubelskim ponad 30 proc. dróg powiatowych wymaga natychmiastowej modernizacji, a potrzeba na ten cel ok. 400 milionów złotych (a w takiej kwocie jest przewidziana pomoc unijna na lata 2007 – 2013 dla wszystkich gmin i powiatów naszego województwa).

Jeśli w najbliższych latach nie nastąpi zwiększenie nakładów na powyższy cel, może nam grozić całkowita degradacja dróg co w konsekwencji może doprowadzić do wyłączenia z ruchu wielu dróg gminnych i powiatowych.

Poprawa stanu dróg lokalnych jest niezbędnym czynnikiem warunkującym rozwój obszarów wiejskich, aktywizację gospodarczą tych terenów i rozwój turystyki. 

PSL jest partią, która szczególny nacisk kładzie na wykorzystywanie szans rozwoju wsi i małych miast, dlatego konieczne jest szybkie i skuteczne rozwiązanie tego problemu za pośrednictwem naszych przedstawicieli w Sejmie i Rządzie RP.   

